

一方高调“出招” 一方强硬“接招”

# 以巴角力难破和谈僵局

巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特近日表示，巴方计划将建立独立国家事宜诉诸联合国安理会，以求支持。此言一出立即引起以色列方面的不满。以方随即警告，巴方的单边行动将会招致以方采取反制措施。

分析人士指出，巴方此次高调“出招”，是在为中东和平寻找新出路而发出的强烈呼声。以方虽摆出强硬姿态“接招”，实则保持了谨慎与克制态度，为事态发展留有余地。在以巴核心矛盾问题尚未解决之前，巴方寻求安理会支持建国的前景并不乐观，以巴现状难以改变。

## 巴方急需打破现状

埃雷卡特15日说，以巴和谈令巴方倍感失望，巴方将要求联合国安理会支持建立一个由约旦河西岸和加沙地带组成、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国。

分析人士认为，巴方在当前巴以和谈陷入僵局的情况下提出这一主张，有谋求更多外部支援，同时化解内部矛盾的双重目的。

首先，巴方对美国在中东问题上偏袒以色列的做法强烈不满，因此寄希望于获取更广泛的国际社会支持。

其次，巴方期待通过寻求国际社会支持建国，为解决巴勒斯坦内部矛盾寻找突破口。自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2007年6月控制加沙地带以来，与约旦河西岸的巴民族解放运动(法塔赫)形成割据之势。两大派别虽在埃及调解下多次进行对话，但距离内部和解的目标仍然遥远。

巴方建国诉求一旦获得国际社会支持，无疑将成为促成巴以内部和解的一支“强心剂”。

## 多方质疑建国诉求

美国国务院发言人伊恩·凯利16日重申美国支持建立巴勒斯坦国，但强调建国最佳途径是继续巴以和谈。

欧盟轮值主席国瑞典外交大臣卡尔·比尔特17日代表欧盟表态说，承认巴勒斯坦国的条件“尚不成熟”。

欧盟负责安全和外交政策的高级代表哈维尔·索拉纳同一天在布鲁塞尔说，讨论巴勒斯坦建国问题时机未到。

## 阿巴斯称别无选择

外界质疑和反对声中，正在埃及访问的巴民族权力机构主席阿巴斯17日

说，除了寻求国际社会支持建国，巴方已别无选择。

分析人士认为，阿巴斯所言“别无选择”确是大实话。

巴以领导人在2007年11月安纳波利斯中东问题国际会议上承诺重启和谈，依照“两国方案”最终建立独立的巴勒斯坦国。但双方在边界、耶路撒冷地位、难民回归、犹太人定居点等问题上分歧严重，和谈迟迟未能取得实质进展。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡领导的“鹰派”内阁上台后，在定居点问题上日趋强硬。巴方原本对美国新任总统贝拉克·奥巴马寄予厚望，但美方在定居点问题上的立场开始退缩，甚至要求巴方放弃以此为重启和谈的前提。

## 以色列呼吁恢复和谈

针对巴方寻求联合国支持建国一事，以色列总理内塔尼亚胡15日说，任何单边行动都会破坏巴以之间的协议框架，以方希望双方为达成全面和平协议展开谈判，立即恢复中断一年有余的和谈。

以色列—巴勒斯坦研究与信息中心的创始人格申·巴斯金分析说，如果安理会承认巴勒斯坦国，以色列将因“占领联合国某一成员国的领土”而被视为“违背联合国宪章”的国家，随后安理会将提出有关机制，要求以色列从巴方被占领土上撤出。在这种情况下，以方将极为被动，因此以政府强烈反对巴方的建国诉求。

## 双方角力形势危险

德新社驻巴以地区记者奥菲拉·科普曼斯认为，巴方这一新举措的另一对象是以色列，巴方希望以色列政府明



11月17日，在耶路撒冷附近的犹太人定居点吉洛，一名工人在建筑工地施工。新华社发

白：巴勒斯坦不会为了和谈而和谈，脱离和谈框架寻求建国之路尽管漫长而痛苦，但仍不失为一种选项。

不过，以色列政府继续其强硬姿态。以内政部17日宣布，授权在阿拉伯人聚居的东耶路撒冷吉洛地带新建900栋住房。以色列媒体报道，美国曾要求以方放弃这一新建定居点计划，但遭到内塔尼亚胡拒绝。

以方这种毫不妥协的姿态令一些巴勒斯坦观察人士担心，新一轮巴以暴力冲突一触即发。

分析人士认为，尽管以巴双方都以采取单边行动相威胁，但同时都有所克制，为事态发展留有余地。从巴方来看，埃雷卡特并未表明将建国事宜诉诸安理会的时间；从以方来看，虽然内塔尼亚胡态度强硬，但他也没有明确说明以方可能采取的反制措施。

巴斯金说，巴方正在“试水”，而对致力于推动以巴和平进程的奥巴马政府而言，必须改变在以巴问题上的政策，才可能使以巴和谈僵局重现转机。

新华社特稿

## 美国批评以色列 扩建犹太人定居点

当地时间11月17日，美国白宫和国务院发言人分别发表声明和讲话，批评以色列计划在东耶路撒冷新建拥有900套住房的犹太人定居点。



美国国务院发言人凯利

耶路撒冷市政计划委员会批准扩建犹太人定居点的决定令人失望。在美国努力推动巴勒斯坦人努力取得与以色列的和平协议，以推动巴勒斯坦人努力取得与以色列的和平协议，以推动巴勒斯坦人努力取得与以色列的和平协议。

高微 编制 新华社发

美国白宫发言人吉布斯

# 索马里海盗疯狂行劫

### 两船遭劫两船遇袭

一艘保加利亚货船被劫。

# 被劫西班牙渔船获释

据新华社马德里11月17日电，西班牙首相萨帕特罗17日宣布，今年10月2日被索马里海盗劫持的西班牙渔船“阿拉科拉纳”号已获释，并开始“向安全海域自由航行”。

在马德里首相府举行的记者招待会上宣布这一消息的。据当地媒体报道，海盗在渔船公司支付200万欧元的赎金后同意释放人质。但萨帕特罗以“此事涉及国家安全为由”拒绝予以证实。

16日，西班牙国家法官官佩德拉斯宣布开始正式审理在“阿拉科拉纳”号事件中被西班牙海军逮捕的两名索马里海盗。检察院方面要求以36桩非法拘禁罪及一桩武装暴力抢劫罪判处两人共220年监禁。

据新华社内罗毕11月17日电，设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”17日说，一艘保加利亚化学品运输船16日在印度洋海域被索马里海盗劫持。

“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万吉拉在接受新华社电话采访时说，这艘船悬挂基里巴斯国旗，属于保加利亚一家公司，船上共有28名船员。该船原计划驶往蒙巴萨港，但16日在印度洋岛国塞舌尔西北约1100公里处被索马里海盗劫持。

同一天，朝鲜油轮“特蕾莎八世”号在索马里海域南部遭海盗劫持。英国广播公司报道，“特蕾莎八世”号载重2.2万吨，共有28名朝鲜船员，悬挂圣文森特和格林纳丁斯国旗。



11月17日，获释的西班牙渔船“阿拉科拉纳”号在一艘西班牙军舰的保护下航行在印度洋中。新华社发

# 巴军占领大部分塔利班据点

### 一名塔利班重要头目自称已逃到阿富汗

瓦济里斯坦，另外有不少人躲入山区。我们相信许多人还在这里。他们躲入乡村、森林或洞穴中。一旦我们完全控制了大小道路，我们将进入森林地带和任何他们的藏身之处展开追捕。

正当军方在南瓦济里斯坦地区逐步推进之时，一名已消失数月的塔利班重要头目大毛拉法兹鲁拉再次出现。法兹鲁拉是西北边境省斯瓦特地区塔利班头领。法兹鲁拉16日打电话给英国广播公司驻巴基斯坦一名记者，告诉他自已“已安全到达阿富汗”。

这名记者与法兹鲁拉见过两次面，并多次通话。他根据致电者的独特发音确认对方是法兹鲁拉本人。法兹鲁拉使用一部阿富汗号码的手机，听起来精神不错。这名巴方悬赏60多万美元的塔利班重要头目在电话中说：“我们很快就会对斯瓦特地区的巴基斯坦军队全面发动惩罚性攻击。”

新华社特稿

# 巴解组织中央委员会 拟延长阿巴斯任期

据新华社拉姆安拉11月17日电，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会成员穆罕默德·达赫兰17日说，巴解组织中央委员会(巴解组织)中央委员会将决定延长巴民族权力机构主席阿巴斯的任期。

这位在法塔赫中央委员会拥有实力的“少壮派”中央委员在接受新华社记者电话采访时说：“如果巴民族权力机构主席和立法委员会选举不能如期举行，巴解组织中央委员会将在下月15日举行的会议上宣布，延长阿巴斯作为巴民族权力机构主席的任期，以免出现法律和宪法上的真空。”

达赫兰说，巴勒斯坦多数派别领导人同意延长阿巴斯民族权力机构主席任期。他同时指出，巴解组织中央委员会是唯一有权作出这一决定的机构。

## 日废除多个内阁机构

据新华社电，日本内阁官房长官平野博文17日宣布，政府将废除或改革前自民党政权在内阁府和内阁官房设置的18个机构。

“这一行动基于首相鸠山由纪夫在两个月前就就职典礼上所做决定，以重组政府内与政策相关的内阁机构。”

共同社报道，调查对象涉及内阁府和内阁官房下设的49个机构。遭鸠山内阁废除或改革的机构包括教育再生恳谈会、地方分权改革推进总部、安全保障与防卫能力恳谈会等。

平野说，政府将以“新视角”设立新机构取代一些被废除机构。

## 伊副总统否决新选举法

据新华社11月18日电，来自逊尼派的伊拉克副总统哈米德·阿卜杜拉·穆哈梅德18日宣布否决伊拉克议会本月8日通过的新选举法，使预定于明年1月举行的全国大选再添变数。

哈米德对新选举法中有关海外伊拉克人席位分配的条款感到不满。新选举法第一条款同意给居住在国外的伊拉克人以及国内少数民族和宗教人士等人员补偿5%的议席，但哈米德要求提高到15%。

目前，约有400万伊拉克人居住在国外，其中大部分是伊拉克战争后流亡到邻国的逊尼派人士。哈米德否决新选举法后，伊拉克议会将重新讨论和表决新选举法第一条款。

## 塞拉亚复职与否下月决定

据新华社墨西哥城11月17日电，洪都拉斯议长阿尔弗雷多·萨维德拉17日宣布，该国议会将于12月2日举行全体会议，讨论是否恢复塞拉亚的总统职位。洪都拉斯议会共有128个席位，塞拉亚若要在恢复总统职位问题上得到议会支持，必须获得65票支持。

## 单方宣布独立后首次地方选举 科索沃公布初步结果

据新华社11月17日电，科索沃中央选举委员会17日公布了15日科单方宣布独立后首次地方选举初步结果，执政的科索沃民主党成为最大赢家。

选举最终结果将于本周末公布。科索沃是塞尔维亚的一个自治省，于2008年2月单方面宣布独立，塞尔维亚方面始终坚持不接受这一结果，并称此举违背了国际法。

## 泰前政变首领再出山 政坛走向又添变数

据新华社电，泰国军队前陆军司令颂提·汶耶拉卡林18日获任祖国党领袖。鉴于颂提曾领导针对前总理他信·西那瓦的军事政变，他出任这一新政党领袖将为泰国政坛走向增加变数。

颂提现年63岁，当天同意出任祖国党领袖。祖国党打出弥合泰国各政党分歧的竞选旗号，成员数量在泰国政党中属中等，吸收了一些军官和来自泰国南部的一些前国会议员。

## 科伦坡遭受暴雨袭击



11月18日上午，在斯里兰卡首都科伦坡，一片建在低洼处的棚户区被洪水淹没。从17日晚开始的强降雨造成大面积积水，淹没了科伦坡地势较低的道路及房屋，给人们生活带来极大不便。相关部门具体受灾情况尚在统计中。新华社发

巴基斯坦军方17日宣布，他们在清剿南瓦济里斯坦塔利班武装的行动中已夺取大部分据点，击毙500多人。

塔利班武装人员或逃往邻近地区或入林进洞。一名塔利班重要头目自称已逃到阿富汗并誓言实施报复。

巴基斯坦军方发言人阿塔拉·阿巴斯少将说，军队已夺取南瓦济里斯坦的大部分人口密集区并切断了塔利班武装的补给线。“塔利班将这里称为帝国的坟墓，军队的坟墓，现在这种神话已经破灭。”他说。

巴军方当天组织媒体记者进入塔利班主要据点之一萨拉罗卡参观。

法新社报道员描述道，这座曾有约万人的镇子现已看不到居民，到处是残垣断壁。

阿巴斯说，一些武装人员可能已逃出南